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1. Achtergrond 

 
 
Vereniging Eigen Huis wil meer inzicht in de visie van haar leden die in of vlak bij de planomgeving 
wonen op de komst van de grote windmolenparken. In sommige gebieden die door de Minister in de 
structuurvisie zijn aangewezen gaat het niet alleen om de plaatsing van nieuwe molens, maar is ook 
vervanging van bestaande windmolens aan de orde door molens met een grotere opwekcapaciteit.  
 
Dit onderzoek is eind februari uitgevoerd door Marlyse-Research in opdracht van Vereniging Eigen 
Huis. Hiertoe zijn 19.313 uitnodigingen verstuurd naar leden van Vereniging Eigen Huis die in een 
postcodegebied wonen dat binnen twee kilometer ligt van de in de structuurvisie Windmolens op 
Land aangewezen gebieden waarin grote windmolenparken moeten komen en van wie het mailadres 
bekend is bij de vereniging. De totaalrespons lag op 19 %, 3.660 leden vulden de vragenlijst in. Van 
deze groep gaven 636 respondenten aan niets te weten van de komst van een windmolenpark in hun 
omgeving. Voor deze respondenten hield het onderzoek na de tweede vraag op.  
 
In deze rapportage zijn de resultaten van de afzonderlijke onderzoeksgebieden tot een totaal 
resultaat samengevoegd.  Afzonderlijke rapportages zijn per regio beschikbaar. In twee gebieden, 
Noord-Oost 1 en Noord-Oost 2 is het aantal leden van Vereniging Eigen Huis beperkt. Ondanks een 
relatief hoge respons bleek het aantal respondenten in die gebieden te laag, respectievelijk 24 en 45, 
om verantwoord afzonderlijk te rapporteren. In de totaalrapportage zijn de antwoorden van deze 
respondenten wel meegenomen. 
 
De resultaten van dit onderzoek zullen worden gebruikt voor lobby en publiciteit. 
  



3 

Windmolens totaalrapport 

 

 

Onderzoeksgebieden 

Voor het onderzoek zijn de in de structuurvisie Wind op Land aangewezen gebieden als 
uitgangspunt genomen. Van deze gebieden zijn de postcodes bepaald. Omdat de effecten 
van de plaatsing van windmolens niet beperkt blijven tot het gebied in de postcode van de 
locatie van plaatsing, zijn de postcodegebieden meegenomen die maximaal twee kilometer 
van dit basisgebied afliggen. Hierdoor kan bijvoorbeeld ook de mening van inwoners van 
Gooische gemeenten worden meegenomen over de plannen in IJsselmeergebied 2, dat zich 
geheel in de provincie Flevoland bevindt. Onderstaande kaarten geven de 
basispostcodegebieden weer. De Afsluitdijk is in het onderzoek buiten beschouwing gelaten. 
Vanwege het uitzicht op gebied Zuid-West 2 zijn ook de leden in Hellevoetsluis bevraagd. 
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IJsselmeergebied 1 
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IJsselmeergebied 2 
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IJsselmeergebied 3 
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IJsselmeergebied 4 
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IJsselmeergebied 5 
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IJsselmeergebied 6 
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Noord-Oost 1 
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Noord-Oost 2 
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Noord-Oost 3 
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Noord-Oost 4 
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Zuid-West 1 
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Zuid-West 2 
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2. Resultaten 

 

 
 

 

 
 

63% van de respondenten geeft aan in het algemeen positief of zeer positief tegen de 
opwekking van duurzame energie door windmolens aan te kijken. 18% is negatief of zeer 
negatief gestemd. 
 

 

 
 

21% 42% 19% 10% 8% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

totaal (n=3660)

1. Hoe staat u in het algemeen tegenover opwekking van duurzame energie door 

middel van windmolens?

zeer positief

positief

niet positief, maar ook niet negatief

negatief

zeer negatief

ik heb er geen mening over

6% 20% 17% 16% 23% 17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

totaal (n=3660)

2. Hoe kijkt u naar de komst van een windmolenpark in uw omgeving?

zeer positief

positief

niet positief, maar ook niet negatief

negatief

zeer negatief

ik heb er geen mening over

ik heb niets gehoord over een windpark in mijn omgeving
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Als het om de plannen voor het windmolenpark in de eigen omgeving gaat, blijkt 39% van de 
respondenten hier negatief tot zeer negatief naar te kijken. 26% beziet de komst positief of 
zeer positief. 17% van de respondenten heeft niets gehoord over een windmolenpark in de  
omgeving. Deze onbekendheid kan verschillende mogelijke oorzaken hebben, door de 
onderzoeksopzet met postcodegebieden is het niet uit te sluiten dat zij op een vrij grote 
afstand van het plangebied wonen, zeker als de postcodegebieden groot zijn. Voor deze 
respondenten stopte het onderzoek na deze vraag.  
 
Aan de overige 3.024 respondenten is gevraagd om hun antwoord toe te lichten. 
Deze open antwoorden zijn beschikbaar per regio in afzonderlijke rapportages. 
 
De leden die bij vraag 2 hebben aangegeven negatief of zeer negatief naar de komst van het 
windmolenpark te kijken, is gevraagd of er voorwaarden of maatregelen denkbaar zijn die de 
komst acceptabel kunnen maken. 58% van deze groep zegt daar geen ruimte voor te zien.  
 
 

 

 
 

De groep die aangeeft dat dat er wel voorwaarden of maatregelen denkbaar zijn is 
vervolgens gevraagd die te benoemen. Deze open antwoorden zijn per regio in afzonderlijke 
rapportages beschikbaar. 
 
  

26%
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17%
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57%

59%

58%
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binnen 2 kilometer van het windpark (n=584)

verder dan twee kilometer van het windpark (n=830)

totaal (n=1414)
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4. Zijn er voorwaarden of maatregelen denkbaar waardoor de komst voor u wel 

acceptabel kan zijn?

*** uitsplitsing naar afstand tot windmolenpark ***
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weet ik niet
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basis: (zeer) negatief
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De meest genoemde suggesties waren: 
 
Plaats waar geen overlast/ verder weg  166 
Kleinere molens       51 
Meer participatie / deelneming     42 
Andere techniek / ander uiterlijk waardoor 
  minder overlast       36 
Financiële compensatie                   29 
 
 
Vervolgens werd de respondenten een aantal uitspraken voorgelegd, waarbij zij konden 
aangeven in hoeverre zij het hiermee eens waren. 
Deze uitkomsten zijn later uitgesplitst naar de afstand waarop de respondent aangaf van  
het geplande windmolenpark te wonen. 
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a. Ik ben door de overheid / initiatiefnemers vanaf de

beginfase van de plannen voor windmolens goed

geïnformeerd over de ontwikkelingen

b. De inspraakprocedure geeft mij het gevoel dat de

belangen van omwonenden serieus worden

meegewogen

c. Ik verwacht dat de komst van het windmolenpark

geen gevolgen heeft voor de waarde van mijn huis

d. Ik vind dat mensen die overlast ondervinden

daarvoor gecompenseerd moeten worden

e. Ik verwacht zelf overlast door de komst van het

windpark
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6. Als u denkt aan de bouw van het windmolenpark bij u in de buurt, in hoeverre 

bent u het dan eens of oneens met de volgende uitspraken?

Helemaal eens

Eens

Niet eens, niet oneens

Oneens

Volstrekt oneens

Weet ik niet / geen mening
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Slechts 11 % van de respondenten heeft het gevoel dat de belangen van omwonenden 
serieus worden meegewogen in de besluitvorming, terwijl 58% aangeeft het daar niet mee 
eens te zijn. 
Van degenen die binnen 2 kilometer van het windmolenpark wonen heeft zelfs 72% procent 
geen vertrouwen in een serieuze belangenafweging. 
 
77% van de respondenten is het eens of helemaal eens met de stelling dat mensen die 
overlast ondervinden daarvoor gecompenseerd moeten worden. Aan hen is gevraagd hoe 
deze compensatie er uit zou kunnen zien. De open antwoorden  op deze vraag zijn in de 
regionale rapporten opgenomen.  
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beginfase van de plannen voor windmolens goed…

b. De inspraakprocedure geeft mij het gevoel dat de

belangen van omwonenden serieus worden…

c. Ik verwacht dat de komst van het windmolenpark

geen gevolgen heeft voor de waarde van mijn huis

d. Ik vind dat mensen die overlast ondervinden

daarvoor gecompenseerd moeten worden

e. Ik verwacht zelf overlast door de komst van het

windpark

a. Ik ben door de overheid / initiatiefnemers vanaf de

beginfase van de plannen voor windmolens goed…

b. De inspraakprocedure geeft mij het gevoel dat de
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d. Ik vind dat mensen die overlast ondervinden
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e. Ik verwacht zelf overlast door de komst van het
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6. Als u denkt aan de bouw van het windmolenpark bij u in de buurt, in hoeverre 

bent u het dan eens of oneens met de volgende uitspraken?

*** uitsplitsing naar afstand tot windmolenpark ***

Helemaal eens

Eens

Niet eens, niet oneens

Oneens

Volstrekt oneens

Weet ik niet / geen mening
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De scores van respondenten die binnen 2 kilometer van de geplande windparken wonen zijn 
flink negatiever gekleurd dan die van de totale groep. 
 
 

 
 

 

Klik hieronder op de naam van het onderzoeksgebied voor de afzonderlijke resultaten. 
 

 IJsselmeergebied 1 

 IJsselmeergebied 2 

 IJsselmeergebied 3 

 IJsselmeergebied 4 

 IJsselmeergebied 5 

 IJsselmeergebied 6 

 Noord-Oost 3 

 Noord-Oost 4 

 Zuid-West 1 

 Zuid-West 2 

 Hellevoetsluis 
 

Van de gebieden Noord-Oost 1 en Noord-Oost 2 zijn geen deelrapporten beschikbaar. 
Hier is het aantal respondenten te gering. 
 

30% 70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

totaal (n=3023)

7. Hoe ver ligt uw huis van het windpark?

binnen 2 kilometer van het windpark

verder dan twee kilometer van het windpark

https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-1.pdf
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-2.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-3.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-4.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-5.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-ijsselmeergebied-6.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-noord-oost-3.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-noord-oost-4.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-zuid-west-1.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-zuid-west-2.pdf?sfvrsn=2
https://www.eigenhuis.nl/docs/default-source/downloads/besparen-op-woonlasten/windmolenonderzoek-2016-deelrapport-hellevoetsluis.pdf?sfvrsn=2

